

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батуриной Ирины Валерьевны «Челябинская областная коллегия адвокатов: история становления и развития в 30-50-е гг. XX в.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Выбранная И. В. Батуриной тема исследования, на наш взгляд, отличается бесспорной научной актуальностью и практической значимостью. Адвокатура является одним из важнейших элементов в правоохранительной системе Российской Федерации, она обеспечивает правовую защиту личности, реализацию гражданских прав и свобод человека. В этой связи особую значимость приобретает изучение реального опыта реформирования института отечественной адвокатуры на разных этапах ее истории. Этот опыт может быть использован, как в процессе совершенствования современных правоохранительных органов, так и при модернизации системы юридической помощи населению.

Важно подчеркнуть, что история создания и развития института адвокатуры Челябинской области до настоящего времени не являлась предметом самостоятельного научного анализа. Диссертация И. В. Батуриной стала одним из первых шагов в деле создания научной версии истории южноуральской адвокатуры.

В автореферате диссертации дана краткая характеристика той источниковой базы, на основе которой соискатель выявил новые интересные факты из истории создания адвокатуры Челябинской области, установил факторы, определившие наиболее характерные черты формирования организационного построения, кадрового состава, адвокатской практики, гонорарной политики Челябинской областной коллегии адвокатов.

Диссертационная работа, судя по автореферату, выстроена на основе богатого фактологического материала, почерпнутого в фондах архивов

Челябинской, Свердловской, Курганской областей, что обеспечивает высокую информационную насыщенность исследования.

Следует отметить и характеристику персонального кадрового состава коллегии, которая позволила восстановить историческую справедливость по отношению к некоторым выдающимся представителям адвокатской профессии, работавшим на территории региона. Большой интерес вызывает впервые введённые в научный оборот автор архивные материалы, освещдающие участие членов Челябинской областной коллегии адвокатов в судебных процессах, их взаимодействие с судьями, следователями, прокурорами, а также с советскими и партийными органами.

Заслуживает положительной оценки, и попытка И. В. Батуриной рассмотреть институт адвокатуры Челябинской области не только как процессуальный институт, но и как политический феномен.

Материалы автореферата позволяют понять, что соискатель в ходе анализа практики работы южноуральских органов защиты обратил внимание на зависимость адвокатуры от государственных и партийных органов, которая препятствовала возможности оптимального сочетания в деятельности членов коллегии частных и публичных интересов.

Работа диссертанта, с нашей точки зрения, представляет собой успешную попытку объективной оценки опыта профессиональной деятельности Челябинской областной коллегии адвокатов.

Тем не менее, как нам, кажется, автореферат только выиграл бы, если бы И. В. Батурина включила в его текст те практические рекомендации, которые можно было бы сделать на основе проведенного ей исследования. В автореферате почти не используются статистические данные, которые могли бы охарактеризовать основные итоговые показатели работы адвокатуры Челябинской области за исследуемый период.

На основе изучения автореферата, можно сделать вывод, что работа, подготовленная И. В. Батуриной, является оригинальным самостоятельным завершенным научным исследованием, отвечает требованиям, предъявляемым

к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история, предъявляемым «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор И. В. Батурина заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

«1 » июль 2018 г.

Президент Адвокатской палаты
Челябинской области

Казаков Иван Захарович

Адвокатская палата Челябинской области
454091, г. Челябинск, ул. Свободы 155-в,

Телефон 8 (351) 260-48-84, e-mail: palata@advokat74.com

*Подпись И. З. Казакова заверена.
Консультант по кадрам Намалов С.В.*

